

parte de elu. Părintele trâmise copiiloru într'o ȕi o cutie mare, plină cu lucruri frumoșe și o epistolă, în care era scrisu: „Iubiți copii! dacă veți fi buni și silitori, veți pute veni curându la mine. Bucurați-vă! la întâlnire, amu să vă dau încă și mai multe daruri!“ Copiii aveau mare bucurie; ei ȕiceau: Ce bunu e tatălu nostru, și câtă plăcere ni face elu nouă! --- Noi ilu iubimu din tótă ănimă, de și acum nu-lu vedemu; ne vomu sili a-i face și mai mare bucurie, împlinindu tóte câte a ȕisu prin scrisórea sa. O! de-aru veni o-dată; ănimă nóstră arde de dorulu seu! Mama, care îi asculta cu plăcere, mai adaoșe la aceste: Copii! Precum tatălu vostru face cu voi pe pământu, întocmai așa face și Părintele Cerescu cu ómenii. Noi ómenii, de și nu putemu vedé pre Dumneȕeu, cu tóte aceste, Elu ni dă felurite daruri frumoșe: Sóre, lună și stele; flori, póme și fructe, din care putemu cunósce iubirea și îngrijirea Lui. Sânta scriptură, e ca și o scrisóre de la Elu, în care ni descopere a Sa voință și ni promite Ceriulu. Dumneȕeu, prin sânta sa scriptură, ȕice: Ómenii, să se ajute și să se iubéscă din ănimă unulu pe altulu. Copiii, să asculte și să fie supuși părințiloru și învățătoriloru. Copiii, numai când învétă și se pórtă bine în totu loculu, împlinescu voia lui Dumneȕeu și facu bucurie părințiloru și tutuloru ómeniloru.

Deci, împlinindu voea lui Dumneȕeu arătată prin sânta scriptură, ne pregătimu pentru locașurile Sale. Acolo, ilu vomu vedé față în față, și bucuria nóstră, nu se va pute descrie!

3. Cuculu. Acesta este unu óspe plăcutu de primă-veră. Elu vine atunci la noi din țerele cele calde; și când ilu audu ómenii pentru ăntăia óră cântându, se bucură fórté! Minunată este scóterea și crescerea puiloru de cucu. Cuculu nu are cuibu anume. Elu sbórá de pe unu arbore pe altulu, cântându voiosu și fără grijă. Dintre tóte paserile, numai femeea cucului n'are simțirea de mamă; căci ea se oué pe furișu, în cuiburile altoru paseri. Paserea, a cărei este cuibulu, clocesce și ouéle de cucu. Dupé ce esu puii din găóce, păseruica ce i-a clocitu, îi nutresce péné se facu mari și potu sbura. Cuculu se nutresce cu insecte; pe aceste, elu și le caută singuru în putregaiulu copaciloru. Cuculu scie a cânta mai multe cântece? —

4. Datoriile copiiloru cătră părinți.

Unu inspectoru, la visitațiunea unei scóle de fete, dupé mai multe întrebări, puse unei copile și următórea întrebare: Ai pute